Reproducció en animals i plantes_______________________________2 ESO
1) Omple els buits amb la paraula que millor completi el significat.  Cada paraula pot estar en més d’un lloc, i poden haver-hi paraules que no es facin servir.

Hi ha dos tipus de reproducció: en la reproducció sexual (1) hi participen 2 individus i els descendents són diferents (2) dels progenitors. En la reproducció assexual (3), hi participa un sol individu i els descendents són idèntics  (4)al progenitor. 
En la reproducció sexual, durant la fecundació (5), s’uneixen els gàmetes (6) masculí i femení per a formar el zigot, que més tard es convertirà en embrió(7). En els animals, els gàmetes es formen a les gònades (8) . El gàmete masculí s’anomena espermatozoide (9) i el femení òvul (10). En les plantes, els gàmetes es formen en el gametòfit (11). El gametòfit masculí s’anomena tub pol·línic (12), i el femení oosfera (13). 
En la reproducció assexual, els animals utilitzen diferents processos, com la bipartició (14), la gemmació (15), l’esporulació (16),.... Les plantes solen fer servir tiges modificades (estolons 17), o arrels modificades (rizomes18). De totes maneres, al laboratori es pot també aconseguir reproduïr assexualment una planta a partir de cèl·lules del meristem (19).

a) el gametòfit

b) oosfera

c) rizomes

d) embrió

e) les gònades

f) espermatozoide

g) meristem

h) reproducció sexual
i) reproducció assexual

j) diferents

k) els gàmetes

l) idèntics
m) tub pol·línic

n) la bipartició

o) la gemmació

p) l’esporulació

q) estolons

r) la fecundació

s) òvul

2) Relaciona els elements de la primera columna amb la segona. Troba per a cada terme el terme que millor s’hi correspongui.

	1) vivípar 

2) rizoma

3) esporòfit

4) cal·lus

5) cotilèdon

6) plúmula

7) estigma

8) clonació 


	a) prolongació de l’arrel que fan servir els vegetals per a la reproducció assexual
b) part del pistil

c) part del cicle de les plantes que es desenvolupa a partir del zigot

d) conjunt de cèl·lules vegetals que s’obtenen en fer cultiu in vitro d’una planta

e) tija poc desenvolupada que surt en germinar la llavor

f) procés artificial per el que es poden aconseguir dos animals idèntics

g) part de la llavor que serveix d’aliment a l’embrió

h) animal que desenvolupa l’embrió dins el cos de la mare




3) Fes un mapa conceptual de les següents paraules. Recorda que has d’unir amb fletxes els termes relacionats, i escriure a cada fletxa quina és la relació. Pots afegir altres paraules, però les que se’t proposen les hi has de posar per força, dins de requadres.
gemmació, reproducció sexual,  ovari, estigma, reproducció assexual, rizoma, zigot, òvul, flor, pistil, estamp, bipartició, estoló

4) Escull 4 (només 4) de les paraules següents i defineix-les
Louis Pasteur

gònada

Oskar Hertwig

zigot

meristem

fecundació

5) Dibuixa l’estructura interna de la flor, indicant els noms elements que les formen i quin paper juguen en la reproducció sexual.  
6) Explica, amb l'ajut de dibuixos, en la reproducció animal, què son els ovípars/vivípars. Posa'n exemples.
Criteris de correcció

1.-1 punt. Cada error resta 0,1
2.-1 punt. Cada error resta 0,2.

3.-1 punts.

4.- 1 punt
5.- 1 punt.

6.- 1 punt
